	موسسه فرهنگی فدک

	گزارش برگزاری مراسم افتتاحیه مرکز آموزش هنرهای نمایشی فدک 

	       مراسم جشن افتتاحیه مرکز آموزش هنرهای نمایشی فدک روز سه شنبه تاریخ 8/5/87 همزمان با شب مبعث پیامبر (ص) گرامی اسلام برگزار شد.  

	          مراسم جشن افتتاحیه مرکز آموزش هنرهای نمایشی فدک روز سه شنبه از ساعت 30 :20 با تلاوت آیاتی از کلام ا... مجید آغاز و سرودن اشعاری به مناسبت مبعث پیامبرگرامی اسلام آغاز شد. 

          در این مراسم که آقای دکتر ایمانی معاون هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی و عده ای از مسئولین فرهنگی و هنری کشور، هنرجویان و اساتید آموزشگاه، هنرمندان و اعضاء فعال موسسه فرهنگی فدک حضور داشتند، مهندس مهدی متوسلی ضمن خیر مقدم به مدعوین و حضار، به بیان فعالیت های موسسه فرهنگی فدک طی 18 سال اخیر پرداخت و راه اندازی آموزشگاه هنرهای نمایشی فدک را فصل جدیدی از فعالیت های موسسه خواند و خاطر نشان کرد تا با کمک و مساعدت مسئولین اقدامات رو به توسعه مرکز آموزش مسیر رشد و بالندگی را طی نماید.

         در ادامه مهندس محمدرضا نوربخش، مدیر مرکز آموزش به بیان گزارشی از روند راه اندازی آموزشگاه پرداخت و اشاره کرد که موسسه در شهریور ماه سال 86 با تلاش های فراوان مهندس عبدالرضا کیهانی اقدام به اخذ مجوز آموزشگاه از وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی نمود و مقدمات احرایی، تجهیز و راه اندازی آموزشگاه از ابتدای سال 87 آغاز شد. 

         وی تاسیس مرکز آموزش هنرهای نمایشی فدک را یکی از آرزوهای دیرینه موسسه دانست و افزود: در حال حاضر موسسه فرهنگی فدک با اختصاص دو طبقه از ساختمان اداری خود به آموزشگاه، فضایی بالغ بر 150 متر مربع را برای اجرای دوره های بازبگری، نمایشنامه نویسی، گریم و گویندگی اختصاص داده است . 

        مدیر مرکز آموزش با اشاره به اینکه اولین فراخوان جذب هنرجویان از اواسط اردیبهشت ماه  87 شروع شده خاطر نشان کرد: در حال حاضر 4 دوره آموزشی فعال شده و از هشتم تیرماه فعالیت رسمی آموزشگاه آغاز گردیده است. 

        مدیر مرکز آموزش ایجاد دوره های جدید از جمله رشته طراحی صحنه و دکور، رشته کارگردانی و .... را از برنامه های اصلی آموزشگاه دانست و تاکید کرد برای توسعه رشته های آموزشی هنرهای نمایشی، آموزشگاه تمام توان عملی خود را بسیج خواهد نمود. 

       وی با اشاره به اینکه هر اقدام آموزشی متکی بر 3 محور اساسی : 1 – اعضاء هیئت علمی، اساتید و مربیان مجرب، متعهد و فرهیخته 2- متون و محتوای غنی علمی و آموزشی  3- هنرجویان و دانش پژوهان علاقمند و با انگیزه می باشد، افزود : موسسه فرهنگی فدک با سابقه چندین ساله در عرصه های فرهنگی و هنری هم اکنون از این سه منبع اصلی برخوردار است.

       مدیر مرکز آموزش، تجارب و دانش علمی به دست آمده طی سال های گذشته در اجرای تئاتر های مذهبی و ارزشی را به عنوان بخشی از محتوای غنی علمی و آموزشی، هنرمندانی که طی 18 سال اخیر با موسسه ارتباط  نزدیک کاری داشته اند به عنوان اساتید و اعضای هیئت علمی آموزشگاه و مخاطبین موسسه که سال ها حامی اقدامات فرهنگی و هنری موسسه بوده و از طالبان و خواستاران ایجاد یک مرکز آموزشی سالم و مطمئن می باشند به عنوان هنرجویان و دانش پژوهان از سرمایه های اصلی و ارزشمند موسسه خواند.

       مهندس نوربخش از همکاری هنرمندان متعهد کشور: آقایان اکبر عبدی، انوشیروان ارجمند، سیروس کهوری نژاد، سید جواد هاشمی، امیر حسین مدرس، مهدی امینی، غطیه غبیشاوی، سعید ذهنی، کامبیز معماری، یوحنا حکیمی، عاطفه حسینی، فرهاد بشارتی، بهمن صنیعی و دیگر عزیزان هنرمند تشکر کرد و هیئت علمی آموزشگاه را از با تجربه ترین و درخشان ترین چهره های هنری و علمی کشور دانست. 

       وی همچنان با تاکید بر این نکته که در حال حاضر ظرفیت پذیرش هنرجو در هر ترم آموزشی 1200 نفر است، آمادگی تمام و کمال ظرفیت آموزشگاه را برای اجرای آموزش های هنری بویژه برای کانون های فرهنگی هنری مساجد و اداره های فرهنگ و ارشاد اسلامی استانها و شهرستانهای کشور مغتنم شمرد.

       مدیر مرکز آموزش با اشاره به مذاکرات انجام شده با کانون های فرهنگی هنری مساجد و اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی استان تهران، اظهار امیدواری کرد تا با ظرفیت بوجود آمده بتوان به بسط و توسعه فعالیت های آموزشی آموزشگاه در سایر نقاط اقدام نمود . 

        در ادامه این برنامه دکتر ایمانی معاون محترم هنری وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی به ایراد سخنرانی پرداختند و بطور مبسوط در زمینه ویژگی های هنرهای نمایشی و جنبه مردمی بودن آن و اقدامات بنیادین وزارت فرهنگ و ارشاد  اسلامی در این زمینه اشاره کردند . ایشان حرکت اخیر موسسه فرهنگی فدک را اقدامی ارزشمند برای توسعه و گسترش فعالیت های فرهنگی و هنری کشور دانستند و تاکید کردند: آموزشگاه فدک زمینه ساز تکثیر، تولید و تربیت گروه های هنری متعهد و مذهبی خواهد شد که این امری ضروری برای توسعه هنرهای نمایشی است . 

         معاون هنری وزارت ارشاد با تاکید بر حمایت وزارت ارشاد از گروه های هنری متعهد و انقلابی اظهار امیدواری کرد موسسه فرهنگی فدک بتواند با استفاده از پتانسیل های هنری خود روز به روز بر رشد و توسعه فرهنگ اسلامی، ارزش و ایمانی خود بیافزاید. 

        دکتر ایمانی اقدامات فرهنگی دولت را در این دوره بی نظیر خواند و افزود: سالم سازی فعالیتهای هنری، فرهنگی و نمایشی را از ماموریت های اصلی وزارت ارشاد بر شمرد و حمایت از اقدامات فرهنگی و درخور شان و منزلت انقلاب اسلامی را یکی از وظایف اصلی وزارتخانه دانست.  

       در ادامه برنامه موسسه فرهنگی فدک از خانم رجبعلی نژاد که در طی اجرای نمایش خورشید کاروان در کشور هلند در نقش عمه زینب (سلام الله علیها) ایفای نقش کرده بود، تقدیر و هدیه ای به رسم یادبود توسط دکتر ایمانی و هنرمند متعهد انوشیروان ارجمند به ایشان تقدیم کرد. 

          در طی برنامه جشن، مادحین موسسه فرهنگی فدک آقایان: مهندس میرامینی و حاج محمد سراج به اجرای مولودی خوانی در وصف پیامبر (ص ) پرداختند. 
          در این مراسم همچنین: آقایان نیلی مشاور محترم وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، دکتر حسن زاده مدیر طرح و برنامه اداره ارشاد استان تهران، دکتر آل محمد از مسئولین فرهنگی ایران در لندن، استاد انوشیروان ارجمند، استاد سعید ذهنی، استاد عطیه غبیشاوی، استاد کامبیز معماری، استاد خورشید فر، استاد ایرج گلشنی مدیر نشریه فرهنگ ایثار، مهندس رجبعلی نژاد، آقای دلیری مدیر هیئت عشاق الحسین کشور هلند حضور داشتند و از محل آموزشگاه نیز دیدن کردند . 
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