	موسسه فرهنگی فدک

	يک نمايش هجده ساله؛ "خورشيد کاروان" امسال هم به صحنه مي‌آيد


نمايش "خورشيد کاروان" به نويسندگي و کارگرداني مهدي متوسلي کاري از گروه فرهنگي فدک براي هجدهمين سال پياپي در ماه محرم امسال اجرا مي‌شود.
به گزارش سرويس هنري برنا، متوسلي در اين باره گفت: در تدارک اجراي نمايش "خورشيد کاروان" براي هجدهمين بار در دو دهه اخير در ايام ماه محرم امسال هستيم. تا به حال مذاکره‌هايي را با چند سالن نمايشي انجام داده‌ايم که تا دو هفته ديگر مکان تمرين و اجراي نمايش مشخص خواهد شد. 

مدير مؤسسه فرهنگي فدک افزود: در اين اجرا انوشيروان ارجمند، فرهاد بشارتي، کرامت رودساز، اسدالله بابايي و مهدي اميني بازي مي‌کنند و براي اجراهاي شهرستاني نمايش نيز گروههاي دوم و سوم را تشکيل خواهيم داد. در حين تمرين به صورت کارگاهي گروههاي مختلف اجراي نمايش ايده‌هاي جديد خود را ارائه مي‌دهند تا اجراهايي قويتر و بهتر داشته باشيم. 

وي درباره اجراهاي خارجي "خورشيد کاروان" گفت: دعوتنامه‌هايي براي اجرا در هلند، کانادا و آلمان به دستمان رسيده که قرار است نمايندگاني را براي بررسي شرايط و امکانات به اين کشورها بفرستيم. در صورت ايجاد شرايط مناسب "خورشيد کاروان" را نيمه دوم ماه صفر در خارج کشور به صحنه خواهيم برد. 

گروه فرهنگي فدک نمايش "پنجره فولاد" را سال 86 با حضور اکبر عبدي در سالن اصلي مجموعه تئاتر شهر به صحنه برد. "زخم مدينه"و "از خاک تا افلاک" از ديگر نمايش‌هاي فدک است.
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