	موسسه فرهنگی فدک

	دومین کارگاه آموزشی- تخصصی هنرهای نمایشی با عنوان تئاتر نشانه برگزار شد.
      در این مراسم استاد سیروس کهوری نژاد بازیگر عرصه تئاتر و سینما در رابطه با تئاتر نشانه به ایراد سخنرانی پرداخت.
      کهوری نژاد در این نشست در رابطه با معنای نشانه و ارتباط آن با هنرهای نمایشی گفت: "نشانه یک ابزار ارتباطی است که بجای چیز دیگری در یک سیستم بکار میرود و مجموعه ای از اطلاعات فشرده شده را با خود حمل می نماید." وی ادامه داد:  "نشانه شناسی امروزه یک علم بسیار گسترده تلقی می گردد و هنر تئاتر از طریق نشانه در جهت بیان مطالب خویش دچار رمزگذاری، فشرده سازی و پاک سازی اطلاعات می شود. 
      کهوری نژاد در پاسخ به اینکه از نشانه چه میزان در تجربه های تئاتر کشور استفاده می شود گفت: "هنر تئاتر از دیرباز در نظام های مختلف نشانه شناسی غرق شده است و همواره مورد استفاده دست اندرکاران نمایش است. هنرمندان این عرصه تمرین می کنند تا بتوانند پیام را برای مخاطب خویش از طریق نظام نشانه ها رمز گذاری کنند. نمی توان حدود و میزانی برای استفاده از نشانه در تئاتر کشور مشخص کرد ولی می توان گفت تئاتر امروز کشور ما در جهت کم شدن نشانه ها از تئاتر قدم بر میدارد و در بعضی از اجراها سلیقه اجراکنندگان نمایش تا حدی پایین آمده که نظام نشانه شناسی زبان فارسی توسط مخاطب به مسخره گرفته می شود." 
      کهوری نژاد در پاسخ به اینکه آیا شما در کارهایتان از نشانه استفاده کرده اید افزود: "در اجراهای من که به اتفاق آقای محمد چرم شیر به عنوان نویسنده گروه انجام شده است به تمام نظام های نشانه از قبیل نشانه های تصویری و حرکتی، نشانه های زبان شناسی، و زبان شناسی تصویری و موسیقایی و ... توجه شده است.
   کهوری نژاد در ادامه صحبت های خود گفت: "در بحث زبان که گاه ساختار زبان تنها به لحاظ جوهر صوتی زبان مورد استفاده قرار می گرفت، ایجاد ترکیب بندی کلمات با موسیقی های خاص، تکرار کلمات و استفاده از کلماتی که هجاهای آهنگین صوتی ایجاد می نماید، همه و همه به سوی نوعی زبان رمزی پیش می رود که در وحله اول کلمات بسیار ساده است ولی آن هنگام که در کنار نشانه های حرکتی و تصویری ادغام می شود، نوعی نظام مکاشفه نشانه شناسی را بر مخاطب تحمیل می کند.
     کهوری نژاد که با مدرک فوق لیسانس بازیگری و کارگردانی از دانشگاه تربیت مدرس در آموزشگاه هنرهای نمایشی فدک در حال تدریس است خاطرنشان کرد : "من تدریس را خیلی دوست دارم و تدریس، من را مجبور به مطالعه و طبقه بندی اطلاعات و تجارب می نماید که در حرفه بازیگری بسیار مهم است." وی در ادامه گفت: "با توجه به توسعه امکانات مرکز آموزش هنرهای نمایشی فدک گمان می کنم در آینده بتوانیم از این هنرجویان، هنرمندان بزرگی تقدیم جامعه هنری کشور بنماییم.
       وی که به تازگی در فیلم اخراجی های 2 نقش آفرینی داشته در رابطه با این کار و نقش خود در این فیلم گفت: "این فیلم هنوز به نمایش در نیامده اما سر و صدای زیادی به پا کرده است و همین موضوع باعث می شود تا انتظار و توقع تماشاگران بالا رفته و کار برای بازیگران و سایر عوامل این فیلم دشوار شود. 
       وی با اشاره به اینکه اساسا انجام کار در فیلم های جنگی سخت است گفت:"روی هم رفته کار در این فیلم سخت بود اما به نوعی تلاش مضاعف در این نوع کار احساس خوبی را ایجاد می نماید که بسیار خوشایند است." کهوری نژاد در رابطه با نقش خود در اخراجی های دو گفت: "من همان نقش حاج کریم را ادامه دادم که البته کمی سخت تر از اخراجی های یک بود. البته سختی های پشت صحنه که از ویژگی های کارهای ژانر دفاع مقدس است کم نبود، ولیکن خوشحالم که لذت بازیگری در آخرین سکانس های این فیلم در من شکل گرفت."  وی در ادامه به نکات آموزنده کار در شرایط سخت و شب های سرد و بارانی پرداخت و گفت: هنرجویان این رشته باید بدانند که بازیگری از منظر بیرونی کاری بسیار زیبا، پر طرفدار و پر زرق و برق است اما از منظر درونی، این حرفه بسیار سخت و طاقت فرسا است. 
      وی در پایان در رابطه با قضاوت عموم تماشاگران گفت: "تا هنگامیکه اخراجی های2 در سالن سینما به نمایش در نیامده نمی توان در این باره قضاوتی درست انجام داد، اما از قراین موجود و آنچه فیلم برداری شده پیداست که کار خوبی خواهد بود که با اضافه شدن هنرهای دیگری مانند مونتاژ، صداگذاری و موسیقی کامل تر می گردد.
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