	موسسه فرهنگی فدک

	امام حسین (ع)مرا به میهمانی اش، اجرایش و سوگش دعوت می کند

	

	در آخرین شب از اجرای نمایش  "خورشید کاروان " با انوشیروان ارجمند مصاحبه ای صورت گرفت که توجه شما  را به آن جلب می کنیم.

	استاد ارجمند، در خصوص حضورش در موسسه فرهنگی فدک چنین گفت :

بنده به دعوت آقای حسین مسافر آستانه هشت سال پیش برای بازی در نمایش خورشید کاروان دعوت شدم و وقتی که نمایشنامه را خواندم احساس کردم می توانم با این نقش ارتباط درست و عمیقی داشته باشم به این دلیل تا آنجا که توانستم پیشنهادهایی برای نقش و متن مطرح کردم که خوشبختانه مورد قبول نویسنده و کارگردان نمایش قرار گرفت و تا امروز کوشیده ام که نقش راهب را به خوبی به نقطه باور تماشاگر بنشانم.

     وی در پاسخ به این سوال که چه انگیزه ای باعث شد تا فعالیت خود را با این گروه ادامه دهید؟ گفت :

به عنوان یک بازیگر حرفه ای که  نقش های متفاوتی را با گروه های مختلف تجربه کرده ام، انسجام و هدفمندی را در مدیران و تک تک اعضای گروه فدک دیده ام، و همین موضوع مرا بر آن داشت که صرف نظر از احترام خاصی که برای آنها قائلم، بتوانم در زمره افراد گروه قرار گیرم و بتوانم منشاء خدمتی برای موسسه فرهنگی فدک باشم.

     وی در زمینه ارتباط خود با عوامل موسسه گفت :

خوشبختانه روابط گروه و مدیریت بر اساس احترام متقابل است. این احترام تا بدانجاست که (( نه )) گفتن برای هریک از افراد گروه سخت و دشوار و بریدن مهر و محبت از یکدیگر ناممکن است و بدین لحاظ است که شاید بازیگران دختر که 14 – 15 سال پیش در این نمایش نقش داشته اند بعد از به خانه بخت رفتن یا اشتغال به کار دیگری در هر اختتامیه حاضر می شوند و موسسه و دست اندرکاران گروه، آنها را چون فرزند، برادر، خواهر، پدر یا مادر در میان خود جای می دهند و ارج و احترامشان پایدار است .

     ارجمند در رابطه با پیشرفت اجرای نمایش و برگزاری باشکوهتر آن گفت :

به نظر من بسیار نادرست است که خورشید کاروان و دیگر نمایش هایی از این قبیل که برگرفته از جوهره تعزیه است، را نوعی تئاتر به معنای غربی آن به شمار آوریم . روش و سبک این گونه نمایش ها و ترکیب فنی و تکنیک بیان سمبلیک آن باید ما را متقاعد سازد که آن را نوع خاصی از نمایش ایرانی به شمار آوریم و با وجود شباهت هایی که ممکن است با تئاتر غربی داشته باشد، نباید آن را از هویت خاص خود تهی سازیم؛ این نوع نمایش ها و شیوه اجرای آنها جنبه جهان شمول ندارد بلکه به طور اجتناب ناپذیری از مدل های پیچیده فرهنگی و شیوه های سمبل سازی منطق و رسوم صحنه پردازی رنگ می پذیرد و بقول ویلیام بیمن امریکایی یکی از متخصصین و اساتید بزرگ دانشگاه که مطالعات وسیعی در نمایش های مذهبی دارد، می گوید : (( این سنت های نمایشی جزو پویاترین و قوی ترین اجزاء متشکله یک فرهنگ به شمار می رود ، این سنت ها پیوند محکمی با آئین های مذهبی دارند و بصورت عوامل سمبلیک نقش طبیب حاذقی را در تغییر حال بیمار خود بر عهده می گیرند . هدف نمایش نیز دگرگون کردن حال تماشاگران است، می خواهد آنها را بخنداند، متقاعد سازد، احساسی از یک حقیقت والا در آنها بیدار نماید، نوعی رفعت و عظمت به نفسانیات به آنان ببخشد و بالاخره بویژه در نمایش های تعزیه گونه فرصت تزکیه نفس به آنها بدهد  این خصیصه فرهنگی در ایران و بطور کلی در عالم تشیع وجود دارد)). نمایش خورشید کاروان و گروه ما همواره سعی دارد با تلاش در جهت متبلور کردن جنبه های نمایش ایرانی ، شناخت مناسبی از خصیصه های فرهنگی و ذاتی هنر و نمایش ایرانی ایجاد نماید. 

        در پایان این مصاحبه آقای ارجمند ضمن بیان یک خاطره در دوران برگزاری نمایش خورشید کاروان در سال های گذشته گفت : 

        بعضی مواقع اتفاق می افتاد که اجرای نمایش با پروژه های فیلم برداری تداخل پیدا می کرد و من نمی توانستم سر نمایش خورشید کاروان بیایم ولی آقای متوسلی همیشه به من می گفت که شما به اجراها می رسید و به ایفای نقش می پردازید ولی بنده با توجه به لوکیشن ها و کارهای فنی و دکور پروژه فیلمبرداری که همه آماده بودند، به آقای متوسلی می گفتم بعید است و به هیچ عنوان نمی توانم بیایم، ولی باز ایشان همان حرف اول خودشان را می زدند و واقعاً هم همینطور می شد و در وقت اجرای نمایش، پروژه فیلمبرداری کنسل می شد و من به اجرای نمایش خورشید کاروان  می رسیدم. از این گونه اتفاقات شاید بارها برایم پیش آمده باشد که مرا متوجه نکته ای کرد که حتماً کسی  مرا به میهمانی اش، به اجرایش و به سوگش دعوت  می کند و آن کسی نیست جز حضرت ابا عبدالله الحسین (ع).
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